

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№84 (10945) 31 октября 2018 г., среда

Эхо праздника

С днем рождения тебя, комсомол!

В рамках празднования 100-летия ВЛКСМ 29 октября у обелиска Комсомольской славы состоялся торжественный митинг. Он стал одним из целой череды мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Примечательно, что буквально каждое из них проходит при участии большого количества людей разного возраста.

Вот и на митинг пришло очень много народу. Были и пожилые люди, для кого комсомол – память о юности, насыщенной важными и нужными для общества делами. Присутствовали и школьники, кто об этой молодежной организации советского периода знает только по рассказам бабушек и дедушек. Здесь звучало много поздравлений, воспоминаний.

От имени Совета депутатов городского округа и от себя лично поздравил собравшихся глава местного самоуправления Владимир Малышев, подчеркивая, что те, кто прошел школу комсомола, запомнил ее на всю жизнь. И сейчас они нередко вспоминают, как вместе трудились на общее благо, как дружили, помогали друг другу. Тепло поздравлял с юбилеем горожан Почетный гражданин округа, генеральный директор АО «НЗСМ», один из первых секретарей райкома комсомола, инициатор создания обелиска Комсомольской славы Александр Тюрин. Стихами выразил свои чувства лауреат премии Ленинского комсомола Руслан Лянный. От всего сердца приветствовал собравшихся второй секретарь Горьковского обкома комсомола 80-х годов, делегат 19 съезда ВЛКСМ Федор Терешкин. Выступая, он отметил уникальность обелиска. А она в том, что в нем не просто отображена символика молодежной организации советского периода, но воплощена замечательная идея устремления в будущее. А среди потомков у комсомола есть и наверняка в дальнейшем будут последователи в его трудовых достижениях.

Да, созидателен был труд комсомольцев. Они умели работать на века. Эту особенность подчеркнула заведующий историко-краеведческим музеем Анна Терешкина, озвучивая хронику комсомольских дел навашиинцев. И что очень важно отметить, многие из них служат людям по настоящий день, как, например, и этот обелиск. Примечательно, что по инициативе уже комсомольцев-ветеранов возле него образовался маленький, но чистый, уютный и благоустроенный сквер с всегда свежеевыкрашенными буквенными сооружениями, зелеными ухоженными насаждениями, цветочными клумбами, в теплое время года радующими горожан яркими красками лета. Он вполне может стать еще одним приятным местом отдыха и проведения патриотических мероприятий в городе.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА

Итоги



За наилучшие результаты

По итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городской округ Навашинский в своей группе занял почетное 1 место

24 октября в Нижегородском кремле состоялась торжественная церемония вручения Почетных штандартов губернатора за достижение наилучших результатов эффективности деятельности органов местного самоуправления по итогам 2017 года.

Оценка эффективности деятельности муниципалитетов проведена министерством экономики и инвестиционной политики Нижегородской области по 5 группам муниципальных районов и городских округов в зависимости от численности проживающего населения.

Наш городской округ по итогам 2017 года в своей группе занял 1 место,

опередив 8 других районов и округов, входящих в группу муниципальных районов и городских округов Нижегородской области с численностью населения от 20 до 35 тыс. человек. Вот уже третий раз наш округ удостоен такой высокой награды и денежного гранта в размере 1 млн 800 тыс. рублей.

Оценка работы органов местного самоуправления осуществляется по 40 показателям, утвержденным распоряжением Правительства РФ от 17 декабря 2012 года № 1317, охватывающим различные сферы деятельности: экономическое развитие; дошкольное, общее и дополнительное образование; культура и

спорт; жилищное строительство и обеспечение граждан жильем; организация муниципального управления; жилищно-коммунальное хозяйство; энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Из 40 показателей особое внимание уделяется 14 показателям, которые анализируются не только по достигнутым значениям в абсолютном выражении, но и по динамике их изменения за 3-летний период.

Алена ТЕРКУНОВА
Фото предоставлено пресс-службой губернатора и правительства области

Губернские вести

Благоустройство по-новому

В регионе подводят итоги первого этапа масштабного проекта «Формирование комфортной городской среды» и озвучивают планы на следующий год

В 2019 году Нижегородской области могут выделить в два раза больше федеральных денег на благоустройство. Проект «Формирование комфортной городской среды» в этом году вышел на финишную прямую. Сейчас по всему региону принимают благоустроительные объекты, подводят итоги и озвучивают планы на будущее.

Масштаб беспрецедентный

Масштаб работ в 2018 году называют беспрецедентным: благоустройство охватило каждый район Нижегородской области и Нижнего Новгорода. Ремонтировали, реконструировали дворы, облагораживали скверы, приводили в порядок парки и даже строили новые общественные пространства.

Всего в этом году в проект попали – почти 800 дворовых территорий, 67 крупных пространств и 6 парков. Но в «Единой России» говорят, что это только начало.

«Видя тот отклик, который мы получаем от наших земляков, мы понимаем, что проект крайне востребован. Мы видим, как качественно преображаются наши территории, и понимаем, что те высокие темпы, которые мы взяли в этом году, необходимо сохранять и дальше», – рассказывает секретарь регионального отделения «Единой России», нижегородский депутат Государственной Думы Денис Москвин. По его словам, наш регион в следующем году может получить почти в два раза больше федеральных денег на благоустройство.

«Речь именно о федеральных средствах. Мы планируем вместо 646 миллионов, которые были выделены региону в этом году, заложить порядка 1 миллиарда 100 миллионов в следующем. И конечно, фракция партии «Единая Россия» в Государственной Думе будет голосовать за увеличение тех объемов благоустройства, которых нам удалось достигнуть в этом году», – заявляет Москвин.



▲ Совершенно другой вид приобрела площадь города после укладки брусчатки

▲ Детская площадка

Проект будет продолжен

Все лето представители регионально-го правительства, муниципалитетов вместе с «Единой Россией» контролировали ход работ по благоустройству, проверяли, мониторили буквально каждый объект. Причем, делали это вместе с жителями. Кроме того, решение, что именно, как и где благоустраивать, тоже принимали сами нижегородцы.

В региональном правительстве подчеркивают, что проект рассчитан до 2024 года: за это время наши территории должны будут качественно преобразиться.

По словам губернатора Нижегородской области Глеба Никитина, всего за шесть лет действия проекта планируется благоустроить около 6000 дворов и около 200 общественных площадок.

«В 2019 году благоустройство в рамках

федерального проекта будет продолжено. Создание комфортной городской среды – часть Стратегии развития Нижегородской области, и у нас обширные планы: до 2024 года мы должны привести в порядок около 6000 дворов и около 200 общественных площадок. Конечно, на всех этапах подготовки проекта будут привлекаться жители. Сейчас мы отслеживаем реакцию на ход работ, в том числе и в социальных сетях – как критику, так и благодарности. По итогам работ этого года планируем выставить районным рейтингам оценки, которые могут повлиять на реализацию проекта в следующем году», – сказал Глеб Никитин.

Также Нижегородская область продолжит участвовать в конкурсе малых городов и исторических поселений. Причем, приоритет будет отдан тем малым городам, которые отразят в проекте историческую со-

ставляющую и смогут активно привлечь к реализации проектов жителей.

В городском округе Навашинский

В этом году в городском округе Навашинский в рамках проекта благоустроена площадь Ленина города Навашино. Согласно муниципальному контракту, заключенному с ООО «МаксСтрой», выполнены работы по устройству покрытия из тротуарной брусчатки на площади 6000 кв.м, новых газонов с арт-объектами, детского городка, модернизации уличного освещения. Стоимость работ составила 10654602,44 рублей, 8874100 рублей из них – средства федерального и областного бюджетов, 1780502,44 рублей – средства бюджета городского округа.

Также в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории городского округа Навашинский Нижегородской области на 2018–2022 годы», за счет средств бюджета городского округа на площади Ленина выполнено устройство пешеходного фонтана, его стоимость составила 3974136,60 рублей.

– Как приятно наблюдать за изменениями, происходящими в рамках благоустройства нашего города, – говорит жительница Тамара Фильянова. – Площадь, являющаяся лицом нашего города, преобразилась, есть удобные лавочки для отдыха пожилых граждан, детская площадка, а когда начнет работать фонтан – равнодушных не останется совсем.

Инна МИРОНОВА
Фото автора

Проекты

Старосты вернутся на село

В Нижегородской области разработан законопроект о возрождении в регионе одного из древнейших институтов самоуправления. Хорошо знакомые всем деревенским жителям сельские старосты в скором времени вновь станут неотъемлемой частью общественно-политической жизни нижегородских деревень и сел. Соответствующий законопроект внес на рассмотрение Законодательного Собрания региона губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

Хорошо забытое

Как известно, институт сельских старост имеет свою давнюю, еще дореволюционную историю. Как говаривал про эту, выражаясь современным языком, «штатную единицу», сам сельский люд, староста – это самая близкая к народу власть. Оно и понятно: глава района не всегда может объехать все населенные пункты и оперативно заняться решением каких-то частных проблем сельчан, а старосты, что называется, всегда на местах, готовы поговорить, выслушать, а при необходимости и донести до власти недовольства народа.

Так оно и было. Из истории известно, что старосты хоть и являлись низшей ступенью в иерархии сельской власти, но

играли важнейшую роль в повседневной жизни села. Они собирали всех жителей на сходы (что-то вроде сегодняшних рабочих совещаний), утверждали повестку таких народных собраний, озвучивали принятую в ходе обсуждения резолюцию и в последующем приводили ее в исполнение. Кроме того, старосте подлежало следить за сбором взносов, исполнением повинностей и общественным порядком. Лежали на его плечах и заботы о сельской инфраструктуре: он отвечал за состояние дорог, местных школ, больниц и даже колодцев (в случае чего, борьбу с пожаром также должен был организовать никто иной, как староста).

– Институт сельских старост играл огромную роль в дореволюционной Рос-

сии, – отметил, вынося на рассмотрение депутатов новый законопроект, губернатор Нижегородской области Глеб Никитин. – Это была непростая работа, связанная с решением большого количества задач, но очень значимая для развития сел и деревень.

Вспомнить все

Впрочем, и в наши дни несколько подзабытый институт сельского самоуправления не теряет своей значимости для отдаленных уголков Нижегородской области. Донести свои надежды и чаяния до районных властей и дожидаться максимально оперативного устранения проблемы сельскому люду удается не всегда, а ведь жизнь на селе полна своих насущных забот.

– Сегодня также есть огромная потребность в том, чтобы в сельской местности работали активные и неравнодушные люди. Они могут стать связующим звеном между жителями и муниципальной властью, способствовать участию небольших населенных пунктов в региональных и фе-

деральных программах развития, – обратил внимание Глеб Никитин.

По словам главы региона, проектом нового закона предлагается не просто снова ввести институт сельских старост, но и определить основы их правового статуса. К примеру, документ установит четкий порядок назначения и прекращения полномочий сельских старост (напомним, что прежде староста избирался сельским сходом на трехгодичный срок), перечень полномочий, гарантии и вопросы материально-технического и организационного обеспечения их деятельности.

В целом же законодательное оформление должности сельского старосты станет важным шагом в развитии местного самоуправления и позволит существенно улучшить ситуацию в сельской местности. Прямым подтверждением тому служат те районы, где уже успешно функционирует этот институт самоуправления – такой практикой, к примеру, могут похвастаться Оренбургская, Вологодская и Ульяновская области.

Анна КИРИЛЛОВА

Доска почета

«Не доверять заключенным – важное правило моей работы»

Изолятор временного содержания или ИВС – название, честно сказать, не вызывающее у рядового гражданина никаких положительных эмоций. Жизнь здесь представлена двумя реальностями: полицейской и преступной. Осознано не касаясь второй, сегодня расскажу о человеке, чья профессиональная деятельность связана с этим спецучреждением. Итак, мой герой – начальник изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых МО МВД России «Навашинский», капитан полиции Андрей Ивлев.

Решение связать свою жизнь с силовыми структурами Андрей принял после увольнения в запас. В 2001 году он заключил контракт на службу и был принят на должность милиционера патрульно-постовой службы. Потом в его судьбе была служебная командировка в Чеченскую республику. На вопрос, не страшно ли было отправляться в горячую точку, Андрей ответил, что о себе в тот момент не думал. Им двигало чувство патриотизма и долга перед своей страной.

По возвращении из командировки и перед тем, как начать работать в изоляторе, Андрею довелось трудиться в дежурной части ОВД по Навашиному району. В 2006 году он был назначен дежурным ИВС. В 2009-м занял должность заместителя начальника изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых, а в 2017-м стал его начальником.

ИВС – практически тюрьма, предназначенная для кратковременного содержания лиц, подозреваемых в совершении того или иного преступления. Контингент, с которым приходится работать, мягко говоря, особенный. Поэтому каждый сотрудник, находящийся на службе такого рода, в большей или меньшей степени подвержен опасности. Одной из них является доверие к заключенным, которое может обернуться трагедией.

По признанию героя публикации с первых дней службы в ИВС он усвоил главное правило: никогда не верить арестантам. Матерые преступники обладают неплохими психологическими навыками. История уголовного мира знает немало случаев, когда, войдя в доверие, казалось бы, к опытным и грамотным сотрудникам сило-



вых структур, осужденные осуществляли побег из мест не столь отдаленных. Поэтому контроль за поведением спецконтингента и подчиненного личного состава является одной из важнейших задач начальника ИВС.

Об остальных служебных обязанностях, которые возложены на моего собеседника в соответствии с занимаемой должностью, Андрей Александрович умолчал, ссылаясь на то, что эта информация предназначена для служебного пользования. Однако «не для протокола» он рассказал, что работать с преступными элементами общества морально непросто.

– Не каждый желающий здесь выдержит, – признается собеседник. – Необходимо обладать определенным набором качеств. Стрессоустойчивость, стойкость, рассудительность – вот лишь малый их перечень. Каждая история обвиняемого пропускается через себя. И это не вопрос личного склада характера, это обязанность. Согласно закону, размещая подозреваемых, необходимо учитывать множество факторов. Например, мужчин и женщин, несовершеннолетних и взрослых, лиц, впервые привлекаемых к уголовной

ответственности, и особо опасных рецидивистов необходимо определять в разные камеры.

В какой-то момент наступает эмоциональное выгорание. Тогда я мысленно говорю себе: «Кто, если не я?» Ведь именно я и такие, как я, стоим на страже закона. Если не будет нас – мир превратится в хаос, – заключил Андрей Александрович.

Он также отметил, что справиться с накопленной усталостью ему помогает семья. В свободное от работы время (хотя его катастрофически не хватает) лучшей разрядкой становится возможность отдохнуть с супругой и детьми. Жена, к слову, с пониманием относится к службе моего героя.

– Если бы не ее поддержка и участие – неизвестно, сложилось ли бы все в моей профессии так, как сложилось.

Рассказ об Андрее Александровиче получился четким, строгим и лаконичным, таким же, как и сам герой публикации. Он мало говорит. Безусловно, профессия обязывает. В тех структурах, где служит капитан Ивлев, информация часто носит секретный характер. Однако не это ли признак не только высокого профессионализма представителя органов внутренних дел, но и настоящего мужчины?!

По оценке начальника МО МВД России «Навашинский» Игоря Чистова, Андрей Александрович находится на хорошем счету. Зарекомендовал себя как грамотный, ответственный, требовательный и инициативный сотрудник. Его послужной список исчисляется множеством наград. Так, Андрей Ивлев имеет нагрудные знаки: «За службу на Кавказе», «Отличник милиции», «Участнику боевых действий», «За отличие в службе», «За службу России» и медали МВД России «За отличие в службе» II, III степеней.

За добросовестное исполнение служебных обязанностей и обеспечение деятельности ИВС подозреваемых и обвиняемых без чрезвычайных происшествий с личным составом и спецконтингентом он удостоен права быть представленным на Доске почета городского округа.

Ирина РЯБУШЕВА

Фото предоставлено МО МВД России «Навашинский»

Прямая линия

По вопросам благоустройства

Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проводит с 2 по 8 ноября 2018 г. интернет-линию.

Тема: «Вопросы реализации государственной программы формирования современной городской среды на территории Нижегородской области». Интернет-линия будет размещена на сайте правительства Нижегородской области www.government-nnov.ru.

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области

Проекты

По поддержке пожилых

В октябре Молодежный Совет Почты России по всей стране реализует масштабную программу по оказанию помощи ветеранам, пенсионерам, бывшим сотрудникам, вышедшим на пенсию. В социальном проекте принимают участие более 500 почтовиков в различных регионах страны.

В рамках программы молодые сотрудники Почты России помогают пожилым людям в хозяйстве и в работе по дому, готовят подарки, дарят подписку на любимые печатные издания, организуют праздничные мероприятия.

«Этой осенью Молодежный Совет Почты России запустил по всей стране серию различных социально значимых мероприятий. Важной частью этой работы стала помощь пенсионерам, ветеранам и пожилым людям, нуждающимся в заботе и поддержке. Очень хорошо, что среди участников Молодежного так много действительно неравнодушных ребят, – рассказала руководитель департамента внутренних коммуникаций Почты России Екатерина Белова. – Мы рады поддержать инициативу Молодежного Совета и помочь в реализации на постоянной основе этого и других молодежных волонтерских мероприятий».

Участники Молодежного Совета Почты России и неравнодушные почтовики организовали праздники и чаепития для пожилых людей с инвалидностью и пенсионеров в омском доме престарелых, в комплексных центрах социального обслуживания населения Тверской области, в Каршлыском доме-интернате для ветеранов войны и труда в Чувашии.

Подготовили и вручили подарки ветеранам госпиталя для ветеранов войн в Калининградской области, постояльцам домов престарелых в Томской области, областного дома-интерната для пожилых людей и инвалидов в Брянской области.

Во внимании работников Амурского филиала находятся более 700 неработающих пенсионеров, 17 из которых – участники Великой Отечественной войны и труженики тыла. Каждого почтовика лично поздравляют с профессиональным праздником, Днем пожилого человека, Новым годом и Днем Победы. Тех, кто особенно нуждается в заботе, молодые активисты берут под свое шефство.

Ветеранов почтовой отрасли и пожилых сотрудников Почты России чествовали в Республике Татарстан, Забайкальском крае, Оренбургской, Новосибирской областях и в Бурятии. В Калининградской области, Архангельской областях пенсионерам предприятия также вручались подарки и открытки.

По материалам пресс-службы ФГУП «Почта России»

Профессиональные праздники

За добросовестность

Только с 2009 года судебные приставы России отмечают свой профессиональный праздник официально, хотя первые упоминания о людях этой профессии встречаются еще со времен феодализма. На протяжении многих лет судебные приставы способствуют развитию и становлению государственности, обеспечению правосудия, утверждению принципов справедливости. Сегодня Федеральная служба судебных приставов имеет высокий статус и занимает достойное место в системе органов исполнительной власти.

Это говорит о признании государством заслуг людей, которые ответственно и беспристрастно, целеустремленно и самоотверженно трудятся, чтобы торжествовал Закон, сила которого в его исполнении. От успешной и правильно организованной работы судебных приставов напрямую зависит вера граждан в силу Закона и авторитет государства. Поэтому несмотря на множество проблем и трудностей, с которыми приходится сталкиваться, судебные приставы вкладывают свои знания, опыт, силы в дело служения Закону, в защиту конституционных прав и законных интересов граждан. Высокий профессионализм, честь и порядочность, принципиальность и



четкое следование букве Закона – вот что отличает истинных работников Федеральной службы судебных приставов. Многие сотрудники Навашинского отдела судебных приставов уже доказали свой профессионализм делом.

В праздничный день – 1 ноября – особые слова признательности и благодарности от своего лица хотелось бы выразить судебным приставам-исполнителям Наталье Олеговне Дружининой, Ольге Алексеевне Порошенковой, дознавателю Екатерине Николаевне Косаревой, судебным приставам по ОУПДС Игорю Сергеевичу Гуськову, Евгению Станиславовичу Дмитриеву, Вячеславу Анатольевичу Винокурову. Верю, что и впредь вы будете с неменьшим усердием и столь же безупречно способствовать укреплению законности, ведь во многом именно от вас зависит эффективность судебной системы. Спасибо вам за добросовестность и терпение, за то, что, не считаясь с личным временем, вы прикладываете все свои силы для выполнения поставленных перед вами задач. От всей души желаю вам доброго здоровья и благополучия, счастья и оптимизма, неиссякаемых сил и энергии, бодрости духа, мира и достатка!

Сергей РОГУЦКИЙ, старший судебный пристав

Образование

Школьник может!

Что нужно знать о своих правах на ЕГЭ и как действовать

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) является основной формой государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов российских школ, а также вступительным экзаменом в вузы РФ.

Какие возможности есть у участников ЕГЭ? Как учитываются особенности школьников с ОВЗ? Что делать, если не согласны с количеством выставленных баллов или порядком проведения экзамена? Ответы на эти вопросы – в инфографике «Социального навигатора» МИА «Россия сегодня», подготовленной совместно с Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

Школьник может!

Что нужно знать о своих правах на ЕГЭ и как действовать

До экзамена

- Подать заявление с указанием выбранных предметов
- Сдать ЕГЭ досрочно (но не ранее 1 марта)
- Участники с ОВЗ могут сдать экзамены не только в школе, но в больнице и на дому. Для проведения ЕГЭ на дому нужно заключение психолого-медико-педагогической комиссии

Во время экзамена

- Быть допущенным к экзамену при опоздании (время выполнения работы не продлевается)
- Заменить экзаменационный комплект в случае его брака или некомплектности
- Выходить во время экзамена в туалет или медицинский пункт
- Попросить дополнительные бланки ответов и черновики
- Сдать экзаменационную работу и покинуть аудиторию досрочно
- Досрочно завершить экзамен по состоянию здоровья и повторно сдать его в резервный день. Для допуска в резервный день потребуются подтверждающие документы
- Прослушать аудиозапись своего ответа на устной части экзамена по иностранному языку, чтобы убедиться в отсутствии технических сбоев
- Участникам с ОВЗ предоставляются помощь ассистентов, специальные технические средства и материалы (например, задания, отпечатанные шрифтом Брайля)

В АУДИТОРИЮ МОЖНО ВЗЯТЬ

- Паспорт или другой документ, удостоверяющий личность
- Гелевую ручку с черными чернилами
- Воду, шоколад, медицинские препараты и питание при необходимости
- Разрешенное дополнительное оборудование:
 - по математике – линейка
 - по физике – линейка и непрограммируемый калькулятор
 - по химии – непрограммируемый калькулятор
 - по географии – линейка, транспортир, непрограммируемый калькулятор

По завершении экзамена

ПОДАТЬ АПЕЛЛЯЦИЮ:

- О нарушении порядка проведения ЕГЭ в день экзамена, не покидая пункт проведения экзаменов
- О несогласии с выставленными баллами в течение двух рабочих дней после официального объявления результатов по соответствующему предмету
- О рассмотрении апелляции можно присутствовать с родителями или законными представителями
- По результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в большую, так и в меньшую сторону! Черновики, использованные на экзамене, в качестве материалов апелляции не рассматриваются
- Сдать экзамены повторно, в дополнительный период (в сентябре), если в основной период сдачи ЕГЭ не набрано минимальное количество баллов по русскому языку или математике
- Пересдать ЕГЭ для улучшения результата, при наличии действующих результатов экзаменов, но не ранее, чем через год
- Срок действия результатов ЕГЭ - 4 года, следующих за годом экзамена
- Задать вопросы о ЕГЭ можно по телефону горячей линии Рособрнадзора: +7 (495) 984-89-19
- О любых нарушениях на экзаменах можно сообщить по телефону линии доверия: +7 (495) 104-68-38

Взгляд со стороны

Искусство публичных выступлений

Как я побывал в Законодательном Собрании Нижегородской области

23 октября мне посчастливилось стать участником семинара-тренинга «Искусство публичных выступлений и презентаций в Законодательном Собрании Нижегородской области». Я впервые оказался в региональном парламенте, мне было очень интересно посетить то место, где разрабатывается законодательная база нашей области.

Вначале нам организовали экскурсию по музею ЗСНО, который был инициирован депутатом 1 и 2 созывов Александром Николаевичем Захаровым.

Я узнал, что зданию, в котором находится Законодательное Собрание (2 корпус кремля) 236 лет. Было интересно то, что история депутатского корпуса уходит в 1994 год, когда было избрано 45 депутатов. В составе Законодательного Собрания оказался 21 представитель исполнительной власти – главы администраций муниципалитетов.

И сейчас в парламенте трудятся 49 депутатов 6 созыва, которые объединены в 8 комитетов. В музее я увидел герб нашего городского округа Навашинский и атрибуты власти Нижегородского региона.

Затем в зале заседаний нас приветствовала заместитель председателя Законодательного Собрания, руководитель фракции «Единая Россия» О.В. Щетинина. Ольга Владимировна говорила о Годае волонтера, значимости добровольной помощи в современном мире. Я задал вопрос о проблеме внутреннего выбора каждого человека в отношении ведения волонтерской деятельности. На что Ольга Владимировна ответила, что каждый человек должен сам решать за себя, заниматься ему волонтерством или нет. Должна быть свобода выбора, но также необходим свой мотив и своя сознательная позиция. Именно молодежь способна изменить мир к лучшему. Ольга Владимировна оказалась очень интересным человеком, мудрым политиком и требовательной, трогательной мамой.

Далее слово было предоставлено Виктору Александровичу Винникову, бизнес-тренеру кадрового агентства «TomHunt», который учил нас приему сторителлинга (storytelling) в работе публичного спикера или оратора. Занятие было интерактивным, все были вовлечены в процесс. Умение рассказывать истории из своей жизни может пригодиться в работе полити-



▲ Денис Кузнецов на тренинге по ораторскому искусству

ка. Нас учили владеть аудиторией, убеждать и вдохновлять, вести за собой. После фотографирования нас ждал вкусный обед.

Эта поездка состоялась благодаря поддержке депутата ЗСНО Игоря Александровича Тюрина. Надеюсь когда-нибудь стать похожим на него, а также хочу научиться работать с большими аудиториями. Безусловно, такой опыт бывает бесценным и точно пригодится в будущем.

Денис КУЗНЕЦОВ, обучающийся 9 класса гимназии
Фото предоставлено автором

Работа над ошибками

Сложности ЕГЭ-2018

Правописание «-н-» и «-нн-» в различных частях речи, ошибки в расстановке запятых, слабое понимание текста и неумение работать с черновиками, – как наиболее частые проблемы у участников ЕГЭ-2018 по русскому языку отметили эксперты Федерального института педагогических измерений (ФИПИ) при анализе результатов.

Единый государственный экзамен по русскому языку год от года признается самым массовым. Все задания экзаменационной работы нацелены на решение практических задач и требуют от участника экзамена определенного словарного запаса и понимания грамматического строя русского языка. Статистика выполнения работы говорит о стабильности результатов ЕГЭ-2018 года по сравнению с предыдущими годами.

Успешно выполнен базовый уровень. Сложности вызывают задания с привлечением теоретических сведений: например, правописание «-н-» и «-нн-» в различных частях речи. Неверное определение части речи ведет к ошибке в использовании правила и неверное написание слова. Особое внимание при изучении курса русского языка необходимо обратить на формирование аналитических умений.

При детальном анализе развернутых ответов экзаменуемых (сочинение по прочитанно-

му тексту) проявились проблемы и с пониманием текста, и с выявлением проблематики и позиции автора. Наибольшие трудности при понимании текста возникают при проведении смыслового анализа.

Более 20% экзаменуемых не работают на экзамене с черновиком, что говорит о неумении редактировать собственные тексты и скажывается на качестве написания сочинения-рассуждения.

В качестве аргументации своего мнения выпускники чаще всего привлекают примеры из произведений, которые изучались по программе в 11 классе. Самый низкий процент выбора примеров для аргументации – из произведений современной российской литературы. Для учителя-словесника актуальной остается задача организации систематического чтения школьников, пропаганда ценности семейного чтения.

Ежегодно ФИПИ проводит анализ кампании по предметам и публикует методические рекомендации для учителей. Их обзор поможет будущим выпускникам и их педагогам сориентироваться в том, какие задания и темы оказались наиболее сложными для участников ЕГЭ-2018, и на что стоит обратить внимание при подготовке к экзамену.

По информации Рособрнадзора

Эхо праздника

Комсомольцы – беспокойные сердца

Так назывался городской смотр-конкурс, участниками которого стали творческие коллективы сельских Домов культуры и ветераны-активисты Совета ветеранов округа

Мероприятие открыла начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Нина Мешкова небольшим экскурсом в прошлое по основным этапам деятельности комсомола, объясняя причины его успеха тем, что комсомольцы всегда личного ставили на второй план, на первом – дела для общего блага. «Партия сказала: надо!» – процитировала Нина Михайловна клич политических плакатов советского времени, не успев договорить следующую строчку, как ее громко, дружно произнес зал «Комсомол ответил: есть!»

Конкурсанты и выступали с такой же готовностью. Жюри, а в него вошли заместитель главы администрации округа Елена Колпакова, директор Детской школы искусств Татьяна Борисо-



▲ Сонинский каламбур

ва, заведующий историко-краеведческим музеем Анна Терешкина, ветеран судостроительного завода Владимир Мартянов, председатель Совета ветеранов округа Василий Румянцев, оценивая выступления, особое внимание обращали на то, насколько оно соответствует теме. Учитывались и артистизм, и костюмы. Сложно было судьям справиться со своей задачей. Номера, их исполнители соответствовали буквально всем критериям.

Инсценировкой «Весело о наблевшем» удивил театральный коллектив Б-Окуловского Дома культуры. Он занял второе место. Ефановский СДК представил местный коллектив «Ефановские сударушки». Ефановцы также выступили с театральной инсценировкой, занявшей 3 место. Не менее громкие аплодисменты вызвала и инсценировка «Каламбура» Сонинского СДК. Этот коллектив был удостоен первого ме-



▲ «Лучинушка» ДК

ста. Приз жюри получил коллектив Дворца культуры «Лучинушка». Гран-при жюри отдали коллективу «Ветераны». У них, к тому же, оказались и очень сильные болельщики, составившие активную группу поддержки.

На сцене в рамках музыкальной паузы пел Николай Умарович Мустафин, а еще в перерывах



▲ Коллектив ветеранов



▲ Б-Окуловский СДК

между выступлениями участников конкурса зрители с интересом рассматривали старые фотографии комсомольских организаций разных времен. Кто-то на них узнавал своих знакомых, кто-то родных. И далекое прошлое становилось ближе. Зал на эти полтора часа погрузился в воспоминания о своей комсомоль-

ской юности, за которой, как говорится в одном из стихотворений, прозвучавшем здесь со сцены несколько раз, хотелось «бежать, задрать штаны», о том времени, в каком жизнь прошла в борьбе «с бездушием, безмозглостью и ленью».

Антонина КУЛИКОВА
Фото автора



▲ Ефановский СДК

«Эта песня, дружище, твоя и моя...»

Организатор фестиваля инсценированной песни с таким названием – управление культуры, спорта и молодежной политики. Песня напомнила гостям фестиваля одну из славных страниц нашей истории.

На сцене Детской школы искусств, сменяя друг друга, выступали коллективы дошкольных образовательных учреждений, сельских Домов культуры, Дворца детского творчества. Номера были интересны яркими танцевальными выступлениями. Участники привлекали внимание и оригинальными костюмами. Красочные постановки сплелись в завораживающий сюжет и оставили неизгладимое впечатление у зрителей. Каждое выступление зал провожал бурными аплодисментами. Звучали «Орленок», «И Ленин такой молодой», «Марш веселых ребят», «Не расстанусь с комсомолом», «Веселый ветер», «Марш веселых ребят», «Любовь, комсомол и весна», «Марш женских бригад», «Нам песня строить и жить помогает» – песни, навсегда вошедшие в историю нашей страны.

Члены жюри, в составе которого были заместитель главы администрации городского округа Навашинский Елена Колпакова, директор МУК «Навашинское СКО» Ирина Мара, заместитель директора ДК по творческой деятельности Екатерина Челышева, заведующий Ресурсным цен-

тром общего образования Татьяна Беспорточнова, с большим затруднением определили победителей. Ими стали почти все участники.

1 место – детский сад № 5 «Солнышко», рук. Кочеткова Л. В.; детский сад № 6 «Аленка», рук. Ерофеева М. А.

2 место – детский сад № 7 «Елочка», рук. Назарова М. В., детский сад № 8 «Ласточка», рук. Царева Е. А., Тимофеева Н. Е.

3 место – детский сад № 3 «Березка», рук. Кочеткова Е. А., детский сад № 10 «Сказка», рук. Ежова Э. Ю.

Во втором туре 1 место занял коллектив учащихся школы № 3 г. Навашино (рук. Баринаева Е. Е.), 2 место у творческого коллектива Большеокуловского СДК (рук. Шинкарева Е. В., Орлова А. А.), 3 место – ансамбль «Незабудки» объединения «Музыкальный калейдоскоп» школы № 4 (рук. Богатова М. А.). Специального приза жюри были удостоены творческий коллектив Малоокуловского СДК (рук. Домнина Л. В.), Виктория Лазарева и творческое объединение «Музыкальная капля» ДДТ (рук. Калинина В. А.). Творческие коллективы



▲ Все участники фестиваля

Поздняковской и Большеокуловской школ получили дипломы участников.

Фестиваль показал, что традиции наших дедов не забыты и новое поколение готовится к большой и серьезной жизни, обогащая себя патриотическим духом.

Оксана ПОРОЖНЕТОВА,
специалист управления культуры,
спорта и молодежной политики
Фото предоставлено
автором

Горячая тема

О противодействии коррупции

В администрации городского округа прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции под председательством заместителя главы администрации Елены Колпаковой. В нем приняла участие заместитель прокурора района Ирина Груздева.

О соблюдении требований по урегулированию конфликта интересов

Управляющий делами администрации Александр Колпаков рассказал о состоянии работы по выявлению случаев несоблюдения муниципальными служащими и лицами, замещающими должности руководителей муниципальных учреждений, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов. Данное направление работы возложено на сектор муниципальной службы и кадровой работы управления делами. Нормативные правовые акты администрации, регулирующие вопросы в сфере противодействия коррупции, размещены на официальном сайте ОМСУ городского округа Навашинский в разделе: «Противодействие коррупции».

Александр Викторович привел несколько примеров возможного возникновения конфликта интересов в связи с замещением должностей ближайшими родственниками муниципальных служащих или руководителей муниципальных учреждений, и напомнил, что в соответствии с законодательством руководитель муниципального учреждения обязан уведомлять работодателя в лице главы администрации о каждом случае воз-

никновения у него личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Результаты проверок, проведенных по каждому факту уведомления, были рассмотрены на заседании комиссии администрации по соблюдению требований к служебному поведению, где приняты соответствующие решения: объявлены дисциплинарные взыскания за несвоевременную подачу уведомления, перераспределены должностные обязанности муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений в целях недопущения в дальнейшем возникновения конфликта интересов.

На это направление работы обратила особое внимание заместитель прокурора Навашинского района Ирина Груздева, уточнив, что учредителю в лице администрации необходимо тщательнее рассматривать каждый случай, который может привести к личной заинтересованности муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений.

Комиссия рекомендовала: при проведении комплексных проверок муниципальных учреждений в обязательном порядке проверять соблюдение их руководителями Федерального закона от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

О капитальном ремонте Дворца культуры

И.о. директора Департамента строительства и жилищно-коммунального хозяйства Ольга Мамонова доложила о принимаемых мерах по обеспечению эф-

фективного и целевого использования бюджетных средств, выделяемых на капитальный ремонт Дворца культуры.

На ремонт используются средства областного бюджета и бюджета городского округа. Было заключено соглашение администрации с ГКУ НО «Центр размещения заказов» по организации электронного аукциона, проведены конкурентные процедуры, определен подрядчик – ООО «Мегаполис» г. Муром.

Изначальная стоимость ремонтных работ составляла 39 млн 840 тыс. рублей. По результатам электронного аукциона был заключен муниципальный контракт на сумму 37 млн 200 тыс. руб. По объекту образовалась экономия в размере 2 млн 640 тыс. рублей, на которые была составлена смета на дополнительные работы, ранее не предусмотренные. В настоящее время проводятся конкурентные процедуры по определению подрядчика на выполнение этих работ.

Сейчас на данном объекте проводятся строительно-монтажные работы, заканчивается ремонт кровли, фасада, остекление окон. В 2019 году запланированы работы по закупке оборудования и благоустройству прилегающей территории. Срок исполнения работ по контракту до конца текущего года. Приемка работ происходит комиссионно.

Заключен муниципальный контракт по авторскому надзору с проектной организацией ООО «Модус проект» г. Муром, которая разрабатывала проектно-сметную документацию, заключено согла-

шение на осуществление функций технического надзора с ГКУ НО «Нижегородстройзаказчик». Также в соответствии с распоряжением администрации городского округа от 10.08.2018г. создана комиссия по приемке работ, в которую вошли представители Совета депутатов, контрольных надзорных органов администрации, работники Департамента строительства и ЖКХ. Каждая служба осуществляет контроль качества и объемов работ, выполненных по факту.

О целевом использовании средств дорожного фонда

Ольга Мамонова доложила, что в целях эффективного и целевого использования средств дорожного строительства составляются локально-сметные расчеты на выполнение работ по содержанию дорожного полотна. Все сметные расчеты в обязательном порядке проходят экспертизу на соответствие расценок в ГБУ НО «Нижегородсмета».

В текущем году за счет дорожного фонда был проведен капитальный ремонт пешеходного тротуара по улице Лепсе. Цена муниципального контракта составила 1509047 рублей, подрядная организация ООО «ДРСУ г. Навашино». Также сделан пешеходный тротуар в п. Силикатный, ведущий к средней школе №2. Стоимость составила 537 тыс. рублей, подрядчик ИП «Мальцев» г. Выкса. Торги проходят посредством электронного аукциона.

С целью приемки результатов выполненных работ в соответствии с распоряжением администрации городского округа создана комиссия, в состав которой вошли пред-

ставители департамента строительства и ЖКХ, Совета депутатов. Если в процессе приемки работ возникают замечания к подрядным организациям - тут же они излагаются в письменной форме, предъявляются подрядчику и дается кратчайший срок для их устранения.

В рамках проекта поддержки местных инициатив за счет муниципального дорожного фонда, областного бюджета, средств спонсоров и населения в этом году были капитально отремонтированы 2 автомобильные дороги: в деревне Ярцево (стоимость 1 млн 213 тыс. 139 рублей, подрядная организация ООО «ДРСУ г. Навашино»), в селе Большое Окулово по улице Кирова, улице Свердлова (стоимость 3 млн 134 тыс. рублей, подрядная организация ООО «Вачское ДРСУ»). Приемка данных дорог проходила также комиссионно.

Комиссия отметила необходимость продолжения практики осуществления приемки строительно-монтажных работ и работ по капитальному ремонту и строительству дорог в комиссионной форме, с участием всех заинтересованных служб и ведомств.

Рабочая группа комиссии с участием заместителя прокурора Навашинского района Ирины Груздевой сразу после заседания провела семинар с руководителями муниципальных учреждений, где еще раз были подробно изложены основные требования по соблюдению законодательства руководителями в сфере противодействия коррупции.

Лариса БЕЛЬЧИКОВА